

## **НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНИМИ ФАКТОРАМИ СТАЛОГО РОЗВИТКУ СОЦІАЛЬНО ОРІЄНТОВАНОЇ ЕКОНОМІКИ: ПРОПОЗИЦІЇ НА МАКРО- ТА МІКРО-РІВНЯХ УКРАЇНИ, ІНДІЇ, АЗЕРБАЙДЖАНУ**

**Бондар-Підгурська О. В., Шамсудін Башара Рафкана,  
Шахвердієв Ельхан Валех огли**

***ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі»,  
м. Полтава***

В умовах зростаючої кількості внутрішніх і зовнішніх загроз вагомими резервами, заходами та напрямками підвищення ефективності управління інноваційними факторами сталого розвитку для формування соціально орієнтованої економіки України є сенс вважати: 1) *економічний аспект*: впровадження стратегічних і реактивних інновацій як антикризовий захід, використання науково-методичного підходу до оцінювання процесів модернізації промисловості, оптимізацію структури форм власності, розробку антикризового механізму державного регулювання економіки, механізму акумулювання та виділення коштів на дослідження та технологічний розвиток, систему управління комерціалізацією об'єктів інтелектуальної власності, розробку системи антикризового управління національною промисловістю; реінжиніринг оцінки ефективності інвестицій, гармонізацію національних і міжнародних стандартів якості; 2) *соціальний аспект*: впровадження механізму формування середнього класу, соціальної відповідальності бізнесу, профілактику соціального паразитизму, реалізацію навчання впродовж життя; формування морально-етичної національної еліти (ефективного істеблішменту) із числа новаторів і винахідників; 3) *екологічний аспект*: втілення заходів ресурсо- збереження, заощадження, модернізації (енерго- й інші).

На мікро- рівні з метою підвищення ефективності управління інноваційною діяльністю підприємств Індії є сенс запропонувати функціональний підхід, який полягає у синхронному виконанні процесів планування, організування, мотивації та контролю.

Поряд із цим, нині, в умовах дефіциту грошових засобів найбільш економічним може стати впровадження організаційних нововведень і застосування ситуаційно-ресурсного підходу, що підвищить конкурентоспроможність підприємств Азербайджану.

Розроблені заходи, напрями та резерви підвищення ефективності управління інноваційними факторами сталого розвитку у форматі формування соціально орієнтованої ринкової економіки України, а також надані пропозиції для підприємств Індії та Азербайджану сформуують надійну платформу для забезпечення соціальної стабільності на підставі підвищення рівня задоволення життєво важливих інтересів більшості населення країни.

### **Література:**

1. Бондар-Підгурська, О.В. Науково-методологічні засади сталого інноваційного соціально орієнтованого розвитку економіки: монографія. Полтава: ПУЕТ, 2016. 531 с.
2. Бондар О.В. Менеджмент інноваційної діяльності машинобудівних підприємств. Автореферат дисертації на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук за спеціальністю 08.06.02 – підприємництво, менеджмент та маркетинг. Київський Національний університет ім. Тараса Шевченка. Київ. 2002. 20 с.